

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райисполкома

Выходит один раз в неделю
Четверг,
30
АВГУСТА
1945 г.
№ 35
год издания 14
Цена 15 коп.

При всякой погоде убирать урожай быстро и без потерь!
Организованно вести молотьбу и хлебодачу!
Не затягивать озимый сев!

Досрочно выполним план хлебозаготовок

Известно, что хлеб является могучим оружием в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками. Хлеб нужен для восстановления народного хозяйства страны, для заживления ран, нанесенных войной, для укрепления военно-экономического могущества нашей страны.

Выполнение хлебозаготовок всегда было и является первой заповедью, священным долгом каждого колхоза. Понимая это, многие колхозы нашего района успешно ведут хлебодачу. Б. Лихачевский колхоз «Маяк» близок к выполнению августовского графика.

Однако в ряде советов и колхозов хлебозаготовки проходят крайне неудовлетворительно. Вползовский колхоз «Пламя» (пред. правления т. Писарев) совершенно не приступал к сдаче зерна, тогда как в августе здесь обязаны были сдать 415 центнеров. В Слеповском колхозе (пред. т. Доронин) из 437 центнеров, подлежащих сдаче в августе, не сдали ни одного килограмма. Не приступала к сдаче зерна Дивеевский колхоз «Гранит», Ивановский — «Культура».

О безответственном отношении к выполнению плана хлебозаготовок свидетельствует и тот факт, что последние колхозы за последнее время прекратили вывозку зерна на пункты. С 23 августа прекратили сдачу зерна колхозы Яковлевского сельсовета. Пять дней уже не сдают хлеб колхозы Кременковского сельсовета. Даже такой колхоз, как «Самолет», с 22 августа не ведет вывозку зерна. А ведь здесь возможностей куда больше, чем в других колхозах.

Уже с первых дней уборки в Онушинском колхозе (пред. т. Конкин) проявляется антигосударственная практика. Семенные участки в колхозе не обмолочены, озимый сев проводят семенами, полученными с общих посевов. Это не должно пройти безнаказанно.

Одной из причин низких темпов хлебозаготовок является то, что в ряде колхозов не организуют молотьбу, допускают простои молотилок. Второй причиной является нераспорядительность самих руководителей советов и колхозов. Третьей причиной является то, что живое тягло и автотранспорт используются не с полной нагрузкой, а подчас и не по назначению. Такое явление имело место в Б.-Череватовском совете.

Хлеб должен поступать на государственные пункты непрерывным потоком, днем и ночью. Для этого необходимо как можно быстрее вести обмолот, использовать все имеющиеся молотилки, чтобы в каждом колхозе ежедневно выполнялся график вывозки зерна.

Досрочно выполнить план хлебозаготовок — это первейший долг каждой партийной, комсомольской организации и сельсоветов, всех правлений колхозов и колхозников.



По решению Исполкома Райсовета и бюро РК ВКП(б) на Районную Доску Почета занесены

Жнецы колхоза «Н. Деревня» Кременковского совета Гарина П. П., Кирейчева А. П., Кирейчева М. Л. Они ежедневно вручную сжигают по 0,33-0,40 га вместо нормы 0,14 га.

Орлов Ф. И., Мартынов А. П. — жнецы Ореховского колхоза. На жатках они выжидают по 6 га в день.

Ялина А. С. и Тихонова Н. П. — колхозницы Ореховского колхоза. Серпом они ежедневно выжидают по 0,30-0,32 га при норме 0,15 га.

Бессонова А. И. — косец колхоза «Прогресс». На косе бе ржи выполняет по 0,90 га вместо 0,50 га по норме.

Гаврилина Мария Павловна — колхозница Степановского колхоза. Вручную выжидают по 0,30 га в день.

Золотов А. М., Малыгин М. И. — жнецы колхоза «Трудовик». Они на жатках выжидают по 6 га.

Жнецы Березинского колхоза Крохина Е. С., Подмарева А. И., Елисеева В. А. Они ежедневно выжидают серпом по 0,35 га вместо 0,14 га.

Ход уборки хлебов и озимого сева в районе

Уборка хлебов в колхозах района проходит неудовлетворительно. План выполнен всего лишь наполовину, а между тем на дворе сентябрь месяц.

Там, где по сезону ведут жнитво, скирдование, молотьбу и озимый сев, тем быстрее достигаются неплохих результатов. По жнитву идут впереди колхозы: «Новая деревня», «15 лет ВЛКСМ», «Самолет», им. Молотова (Ореховец) и др. По скирдованию идут впереди колхозы: «Маяк» (Б.-Лихачи), «15 лет ВЛКСМ», «Самолет» и др. По молотьбе имеют неплохие показатели колхозы: «Красный воин», им. Молотова (Ореховец), «15 лет ВЛКСМ» и др.

Но плохо ведут жнитво, скирдование и молотьбу такие колхозы: «Рудокон», «Красная звезда» (Кр. Паны), им. Молотова (Владимировка), им. Чкалова, «Возрождение», «Пламя», «Культура», «Гранит» и ряд других.

Большое отставание чувствуется и в озимом севе. В целом по району на сегодня посеяна меньшая половина плана. Если такие колхозы, как Б.-Лихачевский, Стукловский, Конновский, Ореховский близки к окончанию сева, то многие колхозы засеяли или единицы или десятки единиц гектаров. В колхозе «Рудокон» посеяно не более 20 га, во Владимировке не более 25. Очень низкие темпы и показатели имеют Слеповский, Смирновский и др. колхозы.

Наступает осень, и нет никаких оснований растягивать уборочные работы и озимый сев. Все силы, все средства должны быть мобилизованы на завершение этих работ. Каждый руководитель партийной организации, совета, колхоза, каждый колхозник должен быть озабочен этой ответственной задачей.



Зеньявая совхоза «Пролетарий», Вязниковского района, Владимирской области, Ф. К. Токарева, награжденная за высокие урожаи картофеля орденом Ленина.

Фото А. Сидорова. Фотохроника ТАСС

БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПОРОЖДАЕТ НИЗКИЕ ТЕМПЫ

Многие колхозы района нетерпимо затягивают озимый сев. Объясняется это тем, что ряд руководителей безответственно подходит к решению этой задачи.

В Полудочинковском колхозе (пред. т. Антонов) сев начался с большим опозданием, 22 августа. Да и сейчас эта работа проходит самотеком. Из 238 гектаров на сегодня посеяно только 62 гектара. Труд на севе в этом колхозе не организован. Даже на двойке паров на лошадях делают по 0,30-0,50 гектара в день, а на бороньбе по 0,50-0,70 га. Качество обработки остается плохим.

Неблагополучно с севом в колхозах Челатьминского сельсовета. В шести колхозах посеяно только 136 га. В колхозе им. Буденного засеяно 4 гектара, во Владимировке — 20, в Крутовском — 18 и т. д. Руководитель партийной организа-

ции т. Царьков и сельсовета т. Грашкин такое состояние объясняют сыростью на полях.

В колхозах Кр.-Пановского совета из 1212 гектаров на сегодня посеяно всего лишь 243 гектара. Казалось бы, что руководство совета и колхоза должны по государственному подходу к решению серьезной задачи. Но не тут то было. Пред. сельсовета т. Лебедев остается в роли постороннего наблюдателя. В колхозе «Красная звезда» допускают грубое нарушение агротехники. Т. Лебедев об этом знал, но почему-то умалчивал.

В ряде колхозов неумело используют тягловую силу. В тех же Кр.-панах стояли 5 бычков. Их решили привлечь к работе. Но пользы от этого не получили. Взамен их стали простаивать 7 лошадей. В базарные дни и в Глухове и в Дивееве можно увидеть множество лошадей. 26 августа, например, в райцентре целый день простояли 29 лошадей.

Колхозы Кременковского сельсовета заканчивают озимый сев. В артели «Заря» почти весь сев проведен рядовым способом. И этого могли бы с успехом достичь другие колхозы, если бы к решению этой кампании отнеслись со всей ответственностью.

29 августа бюро РК ВКП(б) обсудило вопрос о ходе озимого сева в колхозах зоны Дивеевской МТС. Принято решение, направленное на быстрейшее завершение сева.

БЛИЗКИ К ВЫПОЛНЕНИЮ ПЛАНА

На ряду с уборкой урожая в Стукловском колхозе готовят урожай будущего года. Здесь успешно проходит озимый сев. На 28 августа посеяно 200 га из плана 236 га. Вся тягловая сила переключена на проведение сева. Также большую по-

мощь в севе оказывает крупнорогатый скот. Нет ни одного бычка, который бы был не на севе. Ежедневно нормы выработки на севе выполняются и перевыполняются.

Ваганова.

СКИРДУЮТ ДНЕМ И НОЧЬЮ

В колхозе «Трудовик», Конновского сельсовета организованно проходит уборка урожая. И старые и малые заняты на работе.

В этом колхозе всего сжато 270 га. Одновременно со жнитвом ведут и скирдование. Все-

го заскирдовано хлеба на площади 270 гектаров. Скирдуют не только днем, но и ночью. Колхозники знают, что скошенный хлеб это необработанный хлеб и что скирдованке важно в борьбе с потерями.

Трудятся от зари до зари

Не считаясь со временем, не жалея сил, трудятся колхозники и колхозницы колхоза «Новая деревня» Кременковского сельсовета. В поле их можно видеть от зари до зари.

На житве серпом яровых культур показывают образцы стахановского труда Кирейчева Агафья, Сенягина Марья, Кирейчева Марья, которые ежедневно выполняют н о р м ы

выработки на 220-250 процентов.

Когда колхозники узнали о безоговорочной капитуляции Японии, они в ответ на одержанную победу четырех Великих держав взяли обязательство, чтобы дать стране и Красной Армии больше хлеба, а промышленности-сырья.

П. Наумов.

Соревнование сельских советов района по проведению уборки урожая и озимого сева

(По данным Райземотдела на 25 августа 1945 г. в процентах к плану)

Название сельсоветов	Посеяно озимых	Сжато озимых и яровых зерновых	Заскирдовано к сжатию	Обмолот и онык	Урожай сжатый
Конновский	51,0	50,7	65,8	24	
Ореховский	44,1	44,3	62,6	34,4	
Б.-Лихачевский	42,2	50,1	74,9	21,6	
Глуховский	39,5	49,9	32,5	24,2	
Яковлевский	38,6	39,2	81,4	21,6	
Вертяновский	37,1	51,5	52,1	13,8	
Верякушский	35,3	46,3	28,0	20,8	
Кременковский	33,3	45,8	76,8	32,7	
Ичаловский	32,5	41,8	41,2	34,2	
Елизарьевский	29,0	40,0	57,6	29,3	
Пузынский	21,5	42,4	53,6	20,7	
Челатьминский	17,6	42,2	77,0	13,1	
Ивановский	17,2	45,3	27,6	19,5	
Кр.-Пановский	10,2	35,1	40,5	10,3	
Б.-Череватовский	6,8	35,4	52,1	18,0	



МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Президиум Верховного Совета СССР 24 августа ратифицировал (утвердил) Договор о дружбе и союзе между СССР и Китайской республикой. Одновременно утверждены соглашения о Китайской Чанчуньской железной дороге, о Порт-Артуре, о порте Дальний и другие. Подписанные в дни разгрома Дальневосточного агрессора — империалистической Японии, эти документы имеют огромное значение для дальнейшего укрепления советско-китайских отношений.

Дружба между народами СССР и Китайской республикой существует давно. Заключение Договора свидетельствует о том, что Советский народ, верный принципам равноправия и уважения прав других народов, сохранил эту свою дружбу к великому китайскому народу, пронеся ее через годы суровой борьбы против захватчиков на Западе и на Востоке. Советский Союз оказался в одном лагере с Китаем и на деле доказал свое стремление жить в мире и дружбе со всеми свободолюбивыми народами.

Япония не выдержала совместного удара великих демократических держав и вынуждена была капитулировать. Освободив Маньчжурию, отпугну японцами у китайского народа, советские войска уничтожили теперь базу, откуда японская военщина развертывала свои разбойничьи набеги.

Советско-китайский договор заключен в интересах еще большего укрепления дружественных отношений между обеими странами, в интересах сотрудничества против общего врага — империалистической Японии. Советский Союз и Китай обязались «совместно предпринимать все находящиеся в их власти меры для того, чтобы сделать невозможным повторение агрессии и нарушения мира Японией». Они договорились в интересах безопасности и эко-

номического развития работать в тесном и дружественном сотрудничестве, оказывать друг другу всевозможную экономическую помощь, чтобы облегчить и ускорить восстановление обеих стран и внести свой вклад в дело благосостояния мира. Советский Союз и Китай согласились также не заключать какого-либо союза и не принимать участия в какой-либо коалиции, направленной против другой страны.

Специальным соглашением предусматривается совместная эксплуатация китайско-восточной и южно-маньчжурской железных дорог, объединенных под названием Китайско-Чанчуньской. СССР и Китай становятся теперь совместными владельцами этих дорог. Территория Маньчжурии («Трех восточных провинций»), как часть Китая, освобожденная советскими войсками от японских захватчиков, передается китайской республике. Тем самым еще раз демонстрируется благородная освободительная миссия Красной Армии.

Особое значение имеет соглашение о Порт-Артуре и порте Дальний. Порт-Артур, захваченный Японией в результате войны с Россией в 1904-1905 гг., становится военно-морской базой на Тихом океане. Эта база будет совместно использоваться с СССР и

Китаем в интересах укрепления обороноспособности обеих стран и предотвращения новой агрессии со стороны Японии. Порт Дальний будет открыт для торговли и судоходства всех стран.

Китайское правительство заявило, что оно признает государственную независимость, дружественной Советскому Союзу Монгольской Народной Республики, (Внешней Монголии) в ее внешних границах, если монгольский народ подтвердит свое стремление к независимости.

Заключение советско-китайского договора, срок действия которого установлен на 30 лет и может быть продлен затем на неограниченное время, свидетельствует о прочности и дружбе между двумя великими державами. Он является важным вкладом в дело укрепления мира и с удовлетворением будет встречен не только советским народом, но и народами других демократических стран.

Все китайские газеты „Чунцинские“, приветствуют этот документ как справедливый и безупречный, указывают, что его осуществление является гарантацией мира для Китая, Восточной Азии и всего мира. Китай, заявляет газета „Даунбэо“ будет «шагать в ногу с Советским Союзом и другими миролюбивыми странами мира».

Обозреватель.

Перевыполнили план силосования

Колхозы Конювского сельсовета перевыполнили план силосования. Вместо 650 тонн заложено 660 тонн. Наиболее организованно эту работу пресли Сидорский и Теляшевский

колхозы. Во всех колхозах будет создана прочная кормовая база с тем, чтобы в 1946 г. увеличить и сохранить поголовье скота.

М.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо, в котором говорилось о неправильных действиях единоличников в д. Сленых. Письмо было послано в райко для установления фактов.

Райко сообщил, что факты

подтвердились. На единоличников Карпов С. Е., Булатову Т. С. и Губину Д. П. составлен материал и передан в следственные органы как на лиц, незаконно присвоивших колхозную землю.

Соревнование сельских советов по выполнению

заготовок животноводческих продуктов

Сводка УПОЛНАРКОМЗАГА НА 20 АВГУСТА С. Г.

Наименование сельсоветов	В процентах к квартальному плану			
	Мясо	Молоко	Яйцо	Шерсть
Вертяновский	66,8	70,1	78,5	10
Кременковский	21,4	38,8	92	97
Елизарьевский	36,7	85,7	54,2	—
Воркушский	43,8	55,3	115,1	—
Б.-Лихачевский	30,6	41,2	68,6	10,1
Глуховский	57,5	34,4	37,6	18
Челятинский	68	44,5	52	—
Ичаловский	13,5	45,7	23,4	17
Кр.-Пановский	30	18,2	8,6	51
Ивановский	26,8	53,1	32,9	17
Конювский	66,8	35,2	21,5	—
Б.-Череватовский	73,9	12,6	12,8	15,2
Яковлевский	13,2	36,1	34	—
Пузинский	75	13,6	11,1	7
Ореховский	22,8	19	21,4	—

Совещание учителей

23 и 24 августа состоялось совещание учителей начальных, неполных и полных средних школ. Оно обобщило два вопроса:

1. О ходе выполнения постановлений Совнаркома СССР «О мероприятиях по улучшению качества обучения в школе» и задания на 1945—46 учебный год.

2. Краеведческая работа в школе.

С докладом по первому вопросу выступила зав. Рово тов. Баркина, по второму вопросу — зав. кабинета Рово тов. Плехова. В прениях по докладу выступило 15 человек.

В докладах и выступлениях было отмечено, что некоторые школы района добились неплохих показателей по выполнению постановления Совнаркома СССР. В Спасской начальной школе (зав. школой т. Биселева) все учащиеся успевают. Экзамены сдавали только на 4 и 5, в Стукловской начальной школе из 53 учащихся не успевают 4 человека. В процессе работы полные, хорошие знания учащиеся дали учителя: Раевская,

Шуяев, Киселева, Апраксина, Маркова П. П., Успенская, Рызалова, Сергеева. Однако, надо отметить, что в целом по району знания учащихся остаются неудовлетворительными. Это можно видеть из того, что из 4744 учащихся оставлено на второй год 974. Даны испытания на осень 194 учащимися. Особенно плохо была представлена работа в М. Череватовской начальной школе, где в 4 классе из 13 учащихся выпущено только 6, в Ст.-Кашинской — из 26 человек на второй год осталось 11 человек. В школах низок общий уровень развития учащихся. В учебной работе школ не изжит формализм в обучении.

В докладе и прениях по второму вопросу отмечалось, что краеведческая работа в школах стоит на низком уровне. С учащимися не изучают богатства района, они не знают где какие залежи находятся. Выступающие рассказали об историческом прошлом некоторых мест района.

На совещании перед школами были поставлены задачи текущего 1945—46 учебного года, как осуществление закона о всеобщем образовании, сохранение контингента учащихся старших классов, развернуть упорную борьбу с формализмом в обучении, с первых дней занятий организовывать систематическое повторение ранее пройденного материала, подвигать на должную высоту работу пионерских и комсомольских организаций. С начала учебного года каждая школа должна начать работу по краеведению.

Участники совещания прослушали лекцию зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) т. Симунина о международном положении. Закончилось совещание работой предметных секций.

Отв. редактор

М. П. ПЕРОВ

РОНО доводит до сведения всех учителей, учащихся и родителей, что по постановлению Совнаркома занятия в 1—4 и 10 классах школ начинаются с 1-го сентября, в 5—9 классах с 1-го октября.

РОНО.

Тип газ «Ударник» с. Дивеево, М. Ц. 0 2 2 6 9 № 3 5
Зак. Тир. 2700 экз.

Новый порядок наследования по закону и по завещанию

Еще до Великой Отечественной войны назрела необходимость внести изменения в законодательство о наследовании и привести его в соответствие с переменами, происшедшими в нашем обществе в связи с полной победой социализма в нашей стране, ликвидацией капиталистических элементов и быстрым ростом благосостояния трудящихся масс.

В условиях войны нередки были следующие случаи: погибший на фронте еще не был женат, у него оставались родители, но по закону она не признавались наследниками, если они не являлись его полными иждивенцами. В этих случаях имущество умершего должно было переходить к государству, как выморочное, но само государство в этом не было заинтересовано.

Следовательно надо было установить такой порядок, чтобы личные сбережения и другое имущество гражданина после его смерти могли перейти не только к его детям и пережившему супругу, но и к его родителям, братьям и сестрам.

Необходимо было также расширить и свободу завещательных распоряжений.

Все эти задачи разрешены

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 14 марта 1945 г. (Ведомости Верх. Совета СССР от 25 марта 1945 г. № 15).

Ввиду важности указа приводим основные положения, из него вытекающие:

1) По Указу расширяется круг наследников по закону. Наследниками с изданием Указа являются: дети и другие прямые нисходящие наследодателя (внуки, правнуки и т. д.); усыновленные с их нисходящими; переживший супруг; родители, братья, сестры наследодателя, нетрудоспособные лица, состоявшие на иждивении наследодателя не менее одного года до его смерти.

2) Во избежание чрезмерного дробления наследственного имущества нисходящие наследодателя привлекаются к наследованию не все одновременно, как это было раньше, а поочередно, причем ближайшая степень родства (колено) устраняет от наследования дальнейшие степени родства.

Так например: если к моменту открытия наследства имеется в живых сын наследодателя, то к наследованию привлекается только он (сын), а его дети (внуки наследодателя) к наследованию не привлекаются.

Они (внуки наследодателя) привлекаются к наследованию только в том случае, если их отец (сын наследодателя) умер до открытия наследства. При этом они получают и делят между собой поровну только ту долю наследственного имущества, которую получил бы их отец, если бы он дожил до открытия наследства.

3) По Указу все упомянутые в п. 1 наследники разбиваются на три очереди и привлекаются к наследованию в порядке очередей. Если имеется хотя бы один наследник первой очереди, все наследники второй и третьей очереди от наследования устраняются, то же и в отношении наследников второй очереди.

За полным отсутствием наследников всех трех очередей наследственное имущество переходит к государству, как выморочное, если не имеется завещательного распоряжения.

Наследниками первой очереди являются: дети, усыновленные, переживший супруг, нетрудоспособные родители и другие нетрудоспособные, состоявшие на иждивении наследодателя не менее одного года до его смерти.

Наследниками второй очереди являются — трудоспособные родители. Они призываются к наследованию после своего сына или дочери, если не окажется никого из наследников первой очереди.

Наследниками третьей очереди являются — братья и сестры умершего, которые привлекаются к наследованию, если не окажется наследников первой и второй очереди.

4) Приведенный выше порядок наследования по закону может быть существенно изменен по воле наследодателя путем составления завещательного распоряжения. Наследодатель вправе завещать все или часть своего имущества любому наследнику по закону и при том независимо от того, к какой очереди относится этот наследник.

Так например: можно завещать все или часть имущества внуку, минуя взрослых своих детей или сестре или брату, минуя всех остальных трудоспособных наследников, хотя бы и более близких по родству.

Можно также завещать свое имущество государственным органам или общественным организациям.

Однако завещательным распоряжением нельзя лишить своих несовершеннолетних детей и других нетрудоспособных наследников доли, которая причиталась бы им при наследовании по закону.

В пользу же посторонних лиц, не являющихся наследниками по закону, завещать можно только при условии, если нет никого из наследников всех трех очередей. Приведенные правила применяются к личному имуществу граждан. В отношении же общего имущества крестьянско-колхозного двора эти правила действуют только в том случае, если за смертью единственного последнего члена двора других членов двора не остается.

Адекат Гуквацкий.